

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 21 (1883)

Вторник, 18 февраля 1958 года.

Год издания 22-й  
Цена 15 коп.

## Новый этап в агитационно-массовой работе

ПРИБЛИЖАЕТСЯ день выборов в Верховный Совет СССР. С каждым днем все шире и шире развертывается подготовка к этому замечательному событию в жизни советского народа. Избирательная кампания проходит в обстановке огромной политической и трудовой активности масс, их сплоченности вокруг Коммунистической партии.

Высоких производственных показателей в работе добился коллектив паровозного депо. Особенно хорошо трудится в эти дни машинист т. Кожевников, который в январе этого года занял первое место в социалистическом соревновании.

Успешно трудаются животноводы района, увеличивая производство молока, мяса и других продуктов животноводства. Так, в колхозе им. Ленина надой молока за сутки в настящее время вдвое больше, чем в прошлом году на эту же дату. Особенно хорошо работали животноводы колхоза «Гигант», где надой молока на фуражную корову в январе составил по 195 литров, а сейчас более 7 литров в день.

В январе наилучших результатов по надоя молока на фуражную корову добились доярки тт. Парамонова — 390 килограммов (колхоз имени Ленина), Брехт — 364 килограмма (колхоз «Путь к коммунизму»), Степанова — 279 килограммов (колхоз им. Фрунзе) и десятки других.

Новую волну социалистического соревнования среди рабочих промышленных предприятий и тружеников полей вызвало Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям.

Центром агитационно-массовой работы среди избирателей является агитпункт при избирательном участке. Хорошо представлена работа в агитпункте колхоза «Рассвет» (руководитель агитколлектива т. М. Насонов). В этом агитпункте регулярно читаются лекции, проводятся культурно-массовые мероприятия.

Сейчас избирательная кампания вступила в самый ответственный этап. Закончилось выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. В Совет Союза Верховного Совета СССР по нашему Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 181 кандидатом в депутаты зарегистрирован знатный проходчик шахты имени Кирова Иван Яковлевич Киселев. В Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23, куда входит и наш район, кандидатом в депутаты зарегистрирован Министр сельского хозяйства РСФСР Иван Александрович Бенедиктов.

Рассказывая о жизни и трудовой деятельности кандидатов в депутаты, агитаторы должны призывать избирателей в день выборов отдать свои голоса за товарищей И. Я. Киселева и И. А. Бенедиктова — лучших сынов нашего народа, на деле доказавших свою преданность Родине, партии, народу.

В этот ответственный период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР агитационно-массовая работа должна быть развернута особенно широко на агитпунктах, по месту работы и месту жительства избирателей. Для этого партийные организации должны полнее использовать все формы и методы массово-политической работы. Печать, кино, лекции и консультации, беседы и доклады, тематические вечера, вечера вопросов и ответов, встречи молодых избирателей со знатными людьми, с ветеранами труда — все это надо использовать широко и умело в интересах успешного проведения выборов.

Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям вызвало повсюду большой производственный подъем. Долг партийных организаций — возглавить и развивать дальнейшую политическую и трудовую активность избирателей. Задача состоит в том, чтобы каждое предприятие, колхоз, совхоз, МТС встретил день выборов новыми производственными успехами, чтобы избиратели 16 марта дружно пришли к избирательным урнам и все, как один, отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных тт. И. Я. Киселева и И. А. Бенедиктова.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 февраля в 2 часа дня в клубе им. Кирова открывается очередная СЕДЬМАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ с повесткой дня: ОТЧЕТ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА О ЕГО РАБОТЕ.

## В честь выборов в Верховный Совет СССР

### Победители соревнования

В коллективе 16 дистанций пути продолжается изучение Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям. Коллективы околосов и отделений соревнуются между собой в честь выборов в Верховный Совет СССР и стараются содержать путь только в отличном состоянии. Слово путейцев твердое. На 15 февраля общая оценка пути составляет 1 балл.

Прошедший путем измерительный вагон позволил подвести итоги соревнования и между отдельными околосов. Так, в соревновании 8 околосов (мастер Д. И. Федосеев) седьмым (мастер Я. М. Фадин) победителем вышел коллектив 8 околосов, где балловая оценка пути составила 0 баллов. Седьмой околос имеет 2 балла.

Путевой обходчик 24 рабочего отделения этого околоса Г. И. Лунин на своем участке, как правило, держит нулевую оценку. Замечательно работает на своем посту дежурная по переездам А. П. Голышкина.

Г. Поленчик.

### Надой молока растут

Высокие и ответственные обязательства взяли на себя доярки колхоза имени Чкалова. Анна Семеновна Ерикова обязалась падить в текущем году по 3.000 килограммов молока на каждую корову, почти столько же Нина Ивановна Чикалдина.

Рассчитав получение высоких надоев по всем месяцам года, в том числе и в зимние месяцы, они не только выполнили, но и перевыполнили январское задание. А. С. Ерикова падила по 209, а Н. И. Чикалдина — по 174 килограмма молока на каждую корову своей группы.

Д. Тюнин.

### Семинары агитаторов

11 и 12 февраля на агитпунктах шестнадцатой дистанции пути и Промышленновского хлебопрессного пункта проведены семинары агитаторов по вопросу о разъяснении Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям.

Интересно прошел семинар с агитаторами хлебопрессного пункта, где присутствовало более семидесяти человек. Перед инструктивным докладом лектор обкома КПСС т. Козлов прочел лекцию «О жизни и деятельности коммунистических партий капиталистических стран».

С большим вниманием агитаторы прослушали инструктивный доклад пропагандиста РК КПСС т. Пислякова. Агитаторам было подробно рассказано о формах и методах разъяснения среди избирателей Обращения ЦК КПСС.

## От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза с глубоким прискорбием извещает о том, что 12 февраля в Париже скончался в возрасте 88 лет член Политбюро Центрального Комитета Французской коммунистической партии, политический директор газеты «Юманите»,

## НАШИ КАНДИДАТЫ

### КИСЕЛЕВ

### Иван Яковлевич

выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 181 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты имени Кирова треста «Ленинуголь», электролампового завода, Полясаевского шахтостроительного управления, совхоза «Ленинуголь», Промышленновской МТС, Топкинского совхоза, колхозниками сельхозартели имени Мичурина, имени Свердлова, «Память Ильича», Ленинск-Кузнецкого района, «Коминтерн», Крапивинского района, «Ударник полей», Промышленновского района, имени Ленина, Топкинского района.

Иван Яковлевич Киселев родился в 1911 году в деревне Верх-Чуманка, Баевского района, Алтайского края, в семье крестьянина-бедняка. Работал в хозяйстве отца, а с 1930 по 1938 год — в г. Ленинске-Кузнецком вожчиком, рабочим «Дорстроя», коногоном и кочегаром на шахте.

В 1938 году И. Я. Киселев стал проходчиком на шахте имени С. М. Кирова. Вот уже двадцать лет он честно трудится на участке № 12 этой шахты. Его умелыми руками пройдены тысячи погонных метров подземных выработок.

В годы Великой Отечественной войны И. Я. Киселев был одним из инициаторов соревнования за скоростную проходку выработок, не раз он и коллектив его бригады добивались рекордных показателей.

В послевоенное время, когда на шахтах Прокопьевска родился многозабойный метод, позволивший резко поднять производительность труда проходчиков, тов. Киселев одним из первых на Ленинском руднике применил это новшество.

На шахте уже привыкли к тому, что И. Я. Киселев всегда перевыполняет задания. Полторы — две нормы в смену — постоянный результат его работы. Опытный мастер проходки, он охотно делится своими навыками с молодыми рабочими. Многие его воспитанники ныне стали прославленными шахтерами на Ленинском руднике.

И. Я. Киселев учит молодых горняков не только отлично работать, но и быть заботливыми хозяевами родной шахты, беречь народное добро, дорожить шахтерской честью. Своим добросовестным отношением к труду, непримиримостью к недостаткам в работе, дисциплинированностью, скромностью, безупречным поведением в семье кадровый горняк завоевал уважение всего коллектива.

Иван Яковлевич Киселев избирался членом цехового комитета профсоюза, депутатом городского Совета. Сейчас он добросовестно выполняет важное поручение, являясь общественным инспектором по охране труда.

За долголетнюю безупречную работу в угольной промышленности И. Я. Киселев удостоен звания «Почетный шахтер», награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.», значком «Отличник социалистического соревнования».

И. Я. Киселев — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет СССР — 16 марта 1958 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — Киселева Ивана Яковлевича!

## Комитет Коммунистической партии Советского Союза

старейший депутат Национального собрания, выдающийся деятель французского и международного рабочего движения, неутомимый борец за укрепление дружбы между народами Франции и Советского Союза товарищ Марсель Кашен.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

## Готовиться к получению высокого урожая

14 февраля в клубе имени Кирова состоялся второй пленум районного комитета КПСС, обсудивший вопрос о подготовке к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов. С докладами выступили директор Тарасовской МТС С. Ф. Усачев, директор Титовской МТС В. Я. Яковлев и главный агроном Промышленновской МТС Е. Д. Разумова.

Докладчики подробно рассказали о подготовке тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин, об обеспечении кадрами механизаторов, о состоянии семенного материала, завозе горючего и т. д. Однако из докладов и выступлений в прениях видно, что техника далеко еще не подготовлена к полевым работам, качество ремонта тракторов и инвентаря почти во всех машинно-тракторных станциях невысокое, нередко допускается брак, например, в Промышленновской и Титовской МТС.

На пленуме была высказана серьезная тревога за соблюдение сроков сева в связи с тем, что мало в районе приготовлено зяби. Это обстоятельство намного увеличивает нагрузку на трактор весной. В большинстве колхозов она на севе доходит до 300 гектаров. Это значит, тракторы должны работать безотказно, со значительным перевыполнением норм. Только так они успеют вовремя подготовить землю. Успех на севе будут решать люди, кадры механизаторов. Надо безотлагательно разобраться с этим, чтобы была полная ясность и уверенность в успехе посевной.

Главным недостатком в работе МТС, колхозов и совхозов по подготовке к севу является медленная очистка семян и затянувшийся сортообмен. Если во всех хозяйствах семена имеются с запасом, то доведенных до посевных кондиций имеется лишь 10—20 процентов. Беда вся в том, что агрономы, правления многих артелей лишь в последние дни начали организовывать подработку семян, а обмен на лучшие до сего времени почти не начал.

Большую ошибку допустили директора хлебоприемных пунктов: Падунского—т. Скуридин и Плотниковского—т. Романов. Вместо того, чтобы помочь колхозам в обмене семян, они, несмотря на предупреждение районных организаций, предназначенные для этой цели большие партии зерна отгрузили в другие места и поставили район в затруднительное положение.

В борьбе за высокий урожай большое значение имеет осуществление комплекса агротехнических мероприятий: внесение в почву местных и минеральных удобрений, правильная обработка земли, введение севооборотов и т. д. Докладчики старались убедить участников пленума, что по этим вопросам многое делается, но, в конце концов, стало ясно: пока есть только благие намерения. Например, в зоне Промышленновской МТС по накоплению местных удобрений ничего не сделано. Главный агроном т. Разумова, вместо признания самотека в этом деле и необходимости готовить местные удобрения, заявила:

### □ С пленума райкома КПСС

— Я считаю, не стоит навоз вывозить на поля, а надо возить перегной весной на автомашинах(?)!

В доказательство этого она ссыпалась на опасность занесения сорняков с навозом, вместо того чтобы добиться выполнения плана вывозки навоза и правильного штабелевания его для перевозки и внесения потом в почву. Такая позиция главного агронома непонятна. Ведь в плане МТС значится, что надо перевезти к местам удобрения 16.000 тонн навоза и перегноя. Откладывание этой работы на весну обречено на явный провал, чего нельзя допустить ни в коем случае.

К введению правильных севооборотов в большинстве колхозов пока не чувствуется настоящей подготовки, кроме заверений осуществлять эти мероприятия. Все докладчики на пленуме касались этой коренной проблемы для восстановления плодородия почвы, но никто из них ясно и определенно не сказал, когда они будут введены и какие севообороты более удачны для того или иного колхоза. Директор Титовской МТС т. Яковлев, когда ему был задан такой вопрос, как-то неопределенно ответил, что по зоне МТС будут пяти-и шестипольные, а главный агроном Промышленновской МТС т. Разумова не одобрила 5 и 6-польные севообороты и заявила, что по их зоне севообороты будут десятипольные, будто они более приемлемы. Но это означает, что четыре поля будут заняты под пар и травы и придется на 40 процентов сократить посев зерновых, с чем никак нельзя согласиться.

Выступая в прениях, директор Лебедевской МТС Н. И. Куценко рассказал о ходе подготовки к севу по колхозам зоны и о ремонте техники. Из его речи видно, что на 10 февраля из очищенных 15.344 цн. семян до посевных кондиций доведено лишь около 7 тысяч центнеров. Ряд артелей, не добившись на первый раз освобождения семян от сорняков, начал повторную очистку. Тов. Куценко заверил участников пленума, что ремонт тракторов на днях будет закончен, готовы к работе будут и все почвообрабатывающие машины. Он также отметил, что агрономы колхозов и главный агроном МТС т. Куреной мало проявляют инициативы в подготовке к весеннему севу: тракторы в колхозах стоят, а вывозка местных удобрений не ведется, по введению севооборотов почти ничего не делается.

Бригадир тракторной бригады колхоза им Ленина (Промышленновской МТС) А. П. Митин сказал:

— На днях мы ездили с взаимопроверкой в Титовскую МТС, где увидели большие недостатки в ремонте тракторов и комбайнов. Нам показали якобы отремонтированные машины, но их покрывает еще осенняя грязь, некоторых деталей совсем нет. Трудно поверить, чтобы эти машины ремонтировались. Наши за-

мечания не понравились главному инженеру Кулешову, он не стал даже с нами разговаривать. Мастерские у титовцев новые, хорошие, а порядка в них нет, технология ремонта нарушается, что снижает качество подготовки техники к работе.

Секретарь РК КПСС В. М. Тимошенко отметил в своем выступлении плохую организаторскую работу по подготовке к севу, особенно со стороны главных агрономов МТС, которые больше отсиживаются в кабинетах, в колхозах бывают редко. Тов. Тимошенко сказал, что многие руководители успокоились некоторыми успехами в полеводстве, самоустранились от конкретной работы и примирились с большими недостатками.

Бригадир колхоза «Путь к коммунизму» П. Г. Дольский говорил о необходимости сортобмена семян. Он привел пример, когда в прошлом году полученный в порядке ссуды и посевный овес дал значительно больший урожай, чем на участках, засеянных своими семенами.

Председатель колхоза имени Чкалова Б. Н. Ахмаметьев резко критиковал главного инженера Промышленновской МТС т. Юркова и опроверг его выступление в той части, где он говорил, что МТС не препятствует колхозам в вывозке леса тракторами. Тов. Ахмаметьев расценил это утверждение главного инженера обманом.

Председатель колхоза «Гигант» Т. М. Белоус отметил плохое качество ремонта тракторов в Тарасовской МТС и высказал опасение, что используемые сейчас на работе в их колхозе тракторы будут пригодны к полевым работам, так как они часто выходят из строя.

Секретарь РК КПСС М. С. Поручиков отметил целый ряд недостатков в подготовке к весеннему севу в колхозах, МТС и совхозе «Краснинском» и подчеркнул важность кукурузы в коровом балансе, что она является главным средством повышения продуктивности скота. Он напомнил о необходимости тщательно готовиться к севу этой культуры и во что бы то ни стало вырастить ее по 350 центнеров на каждом гектаре. В этом году, сказал в заключение т. Поручиков, признано необходимым, чтобы кукурузу и картофель выращивали звенья, поэтому надо уже сейчас организовывать их.

В прениях также выступили главный агроном Лебедевской МТС Г. Н. Куреной, главный инженер Промышленновской МТС М. И. Юрков, председатель исполнкома районного Совета А. И. Мещеряков, директор Промышленновской МТС Е. А. Дмитриев, бригадир тракторной бригады Титовской МТС И. А. Решетняк.

В своем постановлении пленум признал неудовлетворительной работу по подготовке к весеннему севу, наметил конкретные мероприятия для устранения вскрытых недостатков и потребовал от райкома партии, первичных партийных организаций, хозяйственных руководителей колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций улучшить работу и всесторонне подготовиться к севу.



Алма-Ата. В Казахстане широко развернулась кампания по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

НА СНИМКЕ: агитаторы в семье избирателей Тарасовых.

Фотохроника ТАСС.

### ★ В помощь агитатору

#### Наш район за четыре года

Немалые достижения за последние четыре года имеют предприятия железнодорожного транспорта, местная промышленность, завод «Спецмашдеталь». Только грузоперевозки по узлу увеличились почти на четвертую часть от уровня 1953 года. Выполнены основные производственные показатели, коллективы транспортных предприятий в 1957 году сэкономили более двух миллионов рублей государственных средств.

В том числе паровозное депо—

1 миллион 636 тысяч рублей,

16-я дистанция пути—275 ты-

сяч рублей, вагонное депо—129

тысяч рублей.

В это же время на узле продела-

на большая работа по реконструк-

ции пути и электрификации участка Промышленная—Белово.

Завод «Спецмашдеталь» за эти годы увеличил выпуск продукции почти в половину, а по обувной промышленности—в два раза. Себестоимость текстиля снижена на 35 процентов.

Местная промышленность: цеха промкомбината, артели «Объединение» и райпищекомбината—почти в два раза увеличили выпуск продукции, а по кирпичу—в два с лишним раза.

Наряду с этим усилено ве- лось строительство производственных зданий, клубов и общежи- тий. Хорошие мастерские построены и райпромкомбинат. Строят мас- терские артель «Объединение».

С ростом промышленного и сельскохозяйственного производства росли и доходы колхозников, рабочих и служащих, улучшалось их благосостояние и жилищно-бытовые условия.

За эти годы много построено жилых домов. Только машинно-тракторные станции, совхозы и предприятия построили около ста многоквартирных общежитий с хорошо оборудованными квартирами. Есть дома и с центральным отоплением, водопроводом и канализацией.

Наиболее быстро велось инди- видуальное строительство. Только с 1954 по 1957 год в районе построено около двух с половиной тысяч домов колхозниками, рабочими и служащими. О размахе индивидуального строительства можно судить по тому факту, что только в Журавлевском сельском Совете за эти годы построено свыше ста новых домов. В поселке Промышленная около трехсот семей построили дома и теперь живут в уютных, благоусто-

ренных квартирах. В поселке появилось шесть новых улиц, всего введено в эксплуатацию более пятнадцати тысяч квадратных метров жилой площади.

Неизвестно изменился и вид деревень и рабочих поселков. Улицы в большинстве своем озеленены. Только в поселке Промышленная было посажено несколько тысяч деревьев.

Одним из показателей роста благосостояния трудящихся является рост товарооборота в районе. За четыре года товарооборот увеличился в полтора раза (с 60 до 91 миллиона рублей). Обувь продано в два раза больше, швейных машин и радиоприемников—в пять раз, литературы—в три раза, часов—в семь раз. Колхозам продано 116 грузовых и 20 легковых автомашин. Автобензина продано вчетыре раза больше.

Растут доходы колхозников, рабочих и служащих. Растет и спрос на хорошие дорогие вещи. Покупателям теперь небезразлично, что есть в магазинах. Они требуют прочных, красивых и дорогих товаров. Наши люди не только хорошо одеваются и кушают, но и строят красиво, добродушно свои жилища. Особенно это видно в поселке Промышленной, где большинство новых индивидуальных домов построено из кирпича, шлака и бетона.

Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям труженикам района, как и весь советский народ встретили с огромным воодушевлением. На предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС с новой силой развертывается социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Трудящиеся района на своих предвыборных собраниях единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов партии и народа и в день выборов все, как один, отдали за них свои голоса. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за претворение в жизнь исторических решений XX съезда партии, за дальнейшее усиление экономической и оборонной мощи нашего государства, за процветание Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за более счастливую жизнь советских людей, за мир во всем мире. П. Поздняков.

## Увеличить производство кирпича

Выполнила мероприятия партии и правительства по крутым подъемам сельского хозяйства, колхозы и совхозы нашего района с каждым годом расширяют строительство животноводческих помещений и других производственных построек. В 1958 году запланировано построить 9 коровников, 3 телятника, 10 свинарников, 3 кошары, 6 птичников, 7 зернохранилищ, 3 гара жа, а всего 42 объекта, не считая помещений, строительство которых начато, но не завершено в прошлом году.

Кроме того, в соответствии с двухлетним планом строительства культурно-бытовых помещений и благоустройства населенных пунктов, в рабочем поселке и селах района развернуто строительство клубов, школ, колхозных яслей, медицинских учреждений, магазинов. За минувший год индивидуальными застройщиками построено более 500 домов и примерно такое же количество будет построено в текущем году.

Для выполнения этих строительных работ требуется большое количество стековых материалов. Наш район не имеет собственного строевого леса, а заготовка его за пределами района обходится дорого. Поэтому правильно поступают те застройщики, которые при возведении стен всемерно используют местный строительный материал: камень, саман, шлакобетон и кирпич.

Выработкой кирпича у нас в основном занимается райпромкомбинат, который имеет два кирпичных завода: в селе Титово и в пос. Промышленная. Но в прошлом году коллектив райпромкомбината не справился со своей задачей. По плану он должен был дать колхозам и населению района 1.400 тысяч штук кирпича-обжига, а выра-

ботал всего лишь 1.136 тысяч штук, выполнив план на 81 процент.

Только Титовский завод, где начальником т. Дьячков, успешно справился со своим заданием, выработав 711 тысяч штук кирпича при плане 600 тысяч. Однако кирпичный завод № 2, расположенный в непосредственной близости от конторы райпромкомбината, при плане 800 тысяч штук выработал всего лишь 425 тысяч и сорвал выполнение плана по комбинату в целом.

Промышленновский кирпичный завод имел полную возможность справиться с заданием. В сравнении с Титовским он имеет более мощный слой глины и лучше оснащен техникой. В чем же причина плохой работы этого завода?

На днях состоялось профсоюзное собрание рабочих райпромкомбината. Обсуждал новый колдоговор, рабочие совершенно правильно отмечали, что администрация и местком не занимаются подготовкой кадров, не проявляют необходимой заботы о создании бытовых условий рабочим, соревнование организовано формально.

Техническим на заводе не проводится, подготовкой специалистов по производству кирпича не занимались. Инженер комбината т. Шаталов, председатель месткома т. Кухаренко на заводе были редкими гостями. Забвение работы с кадрами привело к тому, что завод неделями проставлял то по неисправности локомобиля и кирпичного пресса, то из-за перегрузки сушильной площадки. В течение рабочего дня часто останавливалась пресс, так как из забоя не успевали подавать глину или по другим неизвестным обстоятельствам.

В отличие от Титовского завода здесь наблюдается постоянная текучесть и недостаток кад-

ров, нет постоянного ядра рабочих. Руководители промкомбината не позаботились о том, чтобы иметь вблизи завода для рабочих квартиры, пригодные для жилья. На территории завода имеется два жилых дома, но они не утеплены, в них нет необходимых удобств, поэтому зимой в них никто не живет.

На выполнение плана сказались также большое количество брака, образовавшегося при сушке и обжиге кирпича. По комбинату этот брак составил внутреннюю цифру — 135 тысяч штук.

Учитывая растущую потребность района в кирпиче, на ближайшие три года запланировано довести выработку этого строительного материала до 5 миллионов штук в год. С этой целью производится полная реконструкция Промышленновского завода на основе новейшей технологии производства. Воздушная сушка и напольный обжиг будут заменены туннельными, что значительно сократит срок производства кирпича. Все основные процессы труда будут механизированы.

Больше может дать кирпича и Титовский завод за счет дальнейшего увеличения производительности труда и сокращения брака.

Задача дирекции райпромкомбината и коллектива рабочих — в этом году завершить основные работы по реконструкции завода и вместе с этим добиться увеличения производства кирпича по сравнению с прошлым годом. Для этого имеются все возмож-

ности. Нет сомнения, что коллектив райпромкомбината в этом году вполне обеспечит потребности района в кирпиче — этом ценному строительному материалу.

**Г. Голдобин,**  
заместитель председателя  
райисполкома.

Нет сомнения, что коллектив райпромкомбината в этом году вполне обеспечит потребности района в кирпиче — этом ценному строительному материалу.

**С. Изевлев,**  
секретарь парторганизации  
совхоза «Краснинский».

Владимир Ильин ответил красноармейцам:

«Взятие Симбирска — моего родного города — есть самая цебенная, самая лучшая повязка на мои раны. Я чувствую небывалый прилив бодрости и сил. Поздравляю красноармейцев с победой и от имени всех тружеников благодарю за все их жертвы». (Соч., т. 28, стр. 75).

Через несколько дней в Симбирске состоялся парад частей Железной дивизии. На параде дивизии было вручено почетное революционное знамя. Под этим знаменем бойцы дивизии сражались за Самару и Орск, Уфу и Верхнеуральск; оно вдохновляло их в боях под Киевом и Львовом в период разгрома Третьего похода Антанты.

Прошли годы. Началась Великая Отечественная война против гитлеровских захватчиков. Фашистские полчища рвались на нашу родную землю. Защищая

## Из редакционной почты

### Свет стал лучше

Некоторое время в деревне Звонково работал монтером колхозник т. Щукин. К своим обязанностям он относился халатно, и электросвещение было плохо. Колхозники не могли обойтись без керосиновой лампы.

Правление колхоза «Ударник полей» нерадивого монтера тов. Щукина от этой работы освободило и с 1 января монтером поставило прибывшего из города переселенца Алексея Макаренко.

Получив работу по специальному, Макаренко в короткий срок переделал электролинию,

железные провода заменил алюминиевыми, переделал заново проводки на конном дворе, кухне, поправил электропроводку в домах колхозников.

Большую помощь оказало ему правление колхоза и лично председатель колхоза т. Ковзиков. Правление обеспечило его проводами, фонарями, лампочками и другими материалами.

Сейчас в домах колхозников хороший свет. Колхозники благодарят монтера Алексея Макаренко.

А. Чередниченко.

### Яйца можно получать круглый год

В прошлом году совхоз «Тарасовский» впервые приобрел цыплят. Благодаря добросовестному отношению к уходу за молодняком птичницы Агафья Шеховцовской цыплята сохранены почти полностью. Сейчас в хозяйстве имеется 1.030 кур-несушек. Размещены они в хорошем помещении, оборудованном электросвещением.

В кормовом рационе птиц — зерно, сырой картофель, морковь, кукурузный силос. В качестве минеральной подкормки дается мел, древесный уголь, иногда костная мука. В птичнике всегда имеется песок.

В ноябре хозяйство получило первую сотню яиц. В декабре

сбор яиц рос с каждым днем и во второй половине месяца достиг 460 штук в сутки. С наступлением сильных морозов дневной сбор яиц уменьшился до 150 штук. Затем сбор яиц начал снова возрастать и в январе составил 16 яиц на несушку. Трестом совхозов на 1958 год нам установлено задание получить по 90 штук яиц на несушку.

Результаты прошедших месяцев говорят о том, что яйца можно получать круглый год. У нас есть все возможности выполнить и перевыполнить установленный нам план.

М. Воронин.

### По материалам „Красного знамени“

#### Газета помогла

«Когда мы увидим кинофильм?» — под таким заголовком была опубликована заметка в газете «Красное знамя» за 11 февраля из села Звонково.

Заведующий отделом культуры т. Куприянов нам сообщил, что киномеханик Петр Скорюпин за недобросовестное отношение с работы снят и на его место назначен другой киномеханик.

В редакцию также поступило письмо учительницы Звонковской начальной школы А. Ненароковой, которая пишет:

«В деревне Звонково плохо было с кинообслуживанием. В первых числах февраля нам прислали нового киномеханика Жданова Анатолия и моториста Му-

харева Бориса. Эти товарищи сразу упорядочили дело. Сейчас кинофильмы у нас начинаются аккуратно, с 8 часов вечера. В клубе выведен план показа кинокартин на месяц.

За короткий срок (8 дней) киномеханики показали нам фильмы: «Гуттаперчевый мальчик», «Пути и судьбы», «Поддубенские частушки». Для школьников был впервые показан детский фильм «Волшебный магазин». Следующую картину будем смотреть «Старик Хатабыч».

Сейчас зрители деревни довольны кинообслуживанием и благодарят киномехаников за хорошее качество демонстрации кинофильмов».

### Выполним программу строительства досрочно

На всех фермах совхоза «Краснинский» агитаторы с избирателями изучают Обращение ЦК КПСС. Избиратели живо интересуются содержанием предвыборной программы нашей партии.

Работники животноводства и подсобных предприятий берут на себя повышенные обязательства.

Коллектив строителей, изучив

обращение, взял на себя обязательство не только выполнить годовой план строительства в совхозе, но и оказать помощь индивидуальным застройщикам, которых в совхозе в этом году насчитывается 158 человек.

Прораб совхоза т. Петренко сказал:

— Программа жилищного стро-

### История одного знамени

Лето 1918 года. Молодая республика Советов в огненном кольце. Гроздная обстановка сложилась тогда на Восточном фронте, в районе Средней Волги.

В те дни у станции Майна, западнее Симбирска, родилась сводная Советская Симбирская дивизия — первая регулярная дивизия на Восточном фронте.

Уже в первых боях за Советскую власть это соединение проявило железную стойкость и мужество. Оказавшись на главном направлении наступления чехословакского корпуса и белогвардейцев, дивизия в течение полутора месяцев вела тяжелые бои, удерживая свои позиции. Дивизии было присвоено наименование «Железной».

30 августа страну облетела

совершила злодейское покушение на жизнь вождя революции В. И. Ленина, тяжело ранив его. С негодованием узнали об этом бойцы Железной дивизии. Они поклялись отомстить врагам за раны любимого вождя.

Через несколько дней дивизия начала штурм Симбирска. Трои суток продолжались кровопролитные бои. К полудню 12 сентября несколько полков ворвались в город. Белогвардейцы бежали в за Болгу.

На митинге в ознаменование взятия Симбирска была принята телеграмма В. И. Ленину:

«Дорогой Владимир Ильич! Взятие Вашего родного города — это ответ на Вашу одну рану, а за вторую — будет Самара!» («Ленин, Владимир Ильич. Краткая биография», стр. 221).

Владимир Ильин ответил красноармейцам:

«Взятие Симбирска — моего родного города — есть самая цебенная, самая лучшая повязка на мои раны. Я чувствую небывалый прилив бодрости и сил. Поздравляю красноармейцев с победой и от имени всех тружеников благодарю за все их жертвы». (Соч., т. 28, стр. 75).

Через несколько дней в Симбирске состоялся парад частей Железной дивизии. На параде дивизии было вручено почетное революционное знамя. Под этим знаменем бойцы дивизии сражались за Самару и Орск, Уфу и Верхнеуральск; оно вдохновляло их в боях под Киевом и Львовом в период разгрома Третьего похода Антанты.

Прошли годы. Началась Великая Отечественная война против гитлеровских захватчиков. Фашистские полчища рвались на нашу родную землю. Защищая

района, Могилевской области, стали свидетелями жаркого боя красноармейцев с фашистскими автоматчиками. Трои советских воинов пытались пробиться через болото. Но немцы преградили им путь. Все трое погибли в первавной схватке.

Когда стемнело, жители села с риском для жизни разыскали убитых. Документов и знаков различия у них не оказалось. У одного воина под телогрейкой был прикреплен к гимнастерке орден Красного Знамени, а под гимнастеркой — спрятано знамя — самое почетное знамя, которое было вручено дивизии осенью 1918 года.

Советские патриоты втайне от немцев бережно похоронили погибших воинов на местном кладбище. Орден и знамя обернули плащ-палаткой и закопали вместе с погибшими.

(Продолжение на 4-й стр.).

## Бомбы обезврежены

**Н**есколько дней назад на стойке одного из цехов Львовского механического завода приставились все работы: выравнивая грунт перед застилкой пола в новом корпусе, рабочие заметили в центре цеха торчащие из земли две большие авиационные бомбы.

Сколько лет пролежали они на бывшем заводском пустыре? Кто их оставил здесь? Некоторые старожилы помнили, что в годы Отечественной войны на дворе завода был склад авиабомб.

В тот же день директор завода сообщил о случившемся в штаб Прикарпатского военного округа. На завод приехал опытный сапер майор Александр Григорьевич Ковалев, коммунист, участник Великой Отечественной войны. За годы службы в армии Ковалев обнаружил свыше трех тысяч снарядов и бомб, много противотанковых и противопехотных мин. Не раз приходилось ему извлекать замаскированные фашистские «сюрпризы» из-под жилых домов, общественных зданий.

Осмотрев находку, офицер задумался. По существующим инструкциям, закопанные глубоко в землю авиационные бомбы нужно взрывать на месте. Но поступить так в данном случае — значит подвергнуть опасности разрушения не только цех, где обнаружены бомбы, но и соседние с ним цехи, причинить миллионы убытков государству. Пришлось отступить от требований инструкции. Построив прибывших солдат и сержантов взвода старшего лейтенанта Ольшанецкого, майор Ковалев объяснил свое решение:

— Будем бомбы выкапывать и вывозить с территории завода за город. Работа связана с риском.

## Газопровод Селли—Огни

**МАХАЧКАЛА.** Вступила в строй первая очередь газопровода Селли—Огни. Дешевое топливо поступило в газораспределительную сеть стекольного завода «Дагестанские огни». В ближайшие

дни подача газа значительно увеличится.

С пуском второй очереди газопровода одно из крупнейших предприятий Дагестана целиком перейдет на более удобное и экономичное топливо.

## История одного знамени

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

Спустя два с лишним года в село Аютино снова пришла Советская Армия. Из могилы извлекли знамя и орден. Вскоре было установлено, что орден вручен за финскую кампанию старшему политику Александру Васильевичу Барбашову, призванному в армию из Ворошиловграда. Два других героя остаются пока неизвестными.

За эти почти два с половиной года дивизия прошла большой боевой путь. Ее солдаты беззаветно сражались с немецко-фашистскими захватчиками в районе Великих Лук, участвовали в исторической Сталинградской битве, освобождали Еривань Рог, Днепропетровск, многие другие города и села Украины. И вот дивизия вновь обрела свое знамя, спасенное советскими патротами.

В 1944 году дивизия первой вышла на западную государственную границу СССР. Воины соединения штурмовали Карпаты

и завершили свой военный поход в предместьях Праги.

Много славных страниц вписали воины Железной дивизии в героическую летопись Советских Вооруженных Сил. В ее рядах — 16 Героев Советского Союза; тысячи солдат и офицеров соединения удостоены правительственные наград. На знамени старшего соединения Советской Армии ныне ярко горят орденские ленточки двух орденов Красного Знамени, ордена Суворова и ордена Богдана Хмельницкого — свидетельство мужества и отваги ее бойцов и командиров, их верности Родине, делу социализма.

Кончилась война. Наступило мирное время. Солдаты и офицеры дивизии, как и всей нашей армии, зорко охраняют мирный труд своего народа. По-прежнему у знамени неподвижно стоят солдат — преемник и продолжатель боевых традиций дивизии, ее славы и воинской доблести.

**В. Родионов.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупская, № 20. Телефоны: редактора и отдела партийной жизни — 56, секретаря — 79, отделов сельского хозяйства и промышленно-транспортного — 101, транспортный телефон — 1—51, типографии — 187.

Заказ № 160

Типография газеты «Красное знамя»

## ЗА РУБЕЖОМ

### Меры правительства Туниса

**ПАРИЖ.** По сообщению агентства Франс Пресс, тунисское правительство поручило своей делегации в Организации Объединенных Наций информировать Совет Безопасности о мерах, принятых в связи с бомбардировкой французскими самолетами Сакиет-Сиди-Юсефа.

В официальном коммюнике напоминается, что тунисское правительство запретило передвижение по стране французским войскам, доступ французских кораблей в порт Бизерту, а также

полеты французских военных самолетов над Тунисом. Тунисское правительство заявляет, что, если французские оккупационные войска попытаются нарушить эти меры, оно будет считать себя в состоянии законной обороны. Оно слагает с себя всякую ответственность за возможные подобные попытки.

Тунисское правительство сообщает, что оно готово оказать всяческое содействие Франции для полной эвакуации французских войск из Туниса.

### Обращение Туниса в Совет Безопасности

**НЬЮ-ЙОРК.** Секретариат ООН опубликовал письмо постоянного представителя Туниса при ООН Слима на имя председателя Совета Безопасности. В письме содержится просьба созвать Совет

(ТАСС).

## В Национальном собрании Франции

**ПАРИЖ,** 14 февраля. Французский министр иностранных дел Кристиан Пино выступил вчера в Национальном собрании от имени правительства с заявлением по поводу событий в Сакиет-Сиди-Юсефе и по вопросу о франко-тунисских отношениях.

В своем выступлении Пино старался обелить французскую политику по отношению к североафриканским странам, обвинить тунисское правительство в «нарушении всех подписанных им договоров и соглашений» и возложить на него всю ответственность за нынешнее состояние франко-тунисских отношений. Пино допустил при этом угрозы адресу Туниса, заявив, что «организация тунисским прави-

тельством манифестаций, которые объявляются стихийными, рискует вызвать серьезные последствия».

Газета «Юманите» указывает, что заявление Пино было сделано в тоне ультиматума, и чтобы оправдать этот ультиматум, пишет газета, правительство не преминуло прибегнуть ко лжи. Отметив, что продолжение войны в Алжире не сулит Франции ничего хорошего, а лишь вызывает осложнения международного порядка, газета призывает как можно быстрее положить конец военным действиям в Алжире и немедленно найти возможности для мирного решения этой проблемы.

(ТАСС).

## Раскрытие в Сирии нового империалистического заговора

**ДАМАСК.** Представитель сирийского военного командования сделал для печати заявление, в котором говорится, что в Сирии раскрыт новый империалистический заговор, имевший целью добиться присоединения страны к империалистическим военным пактам.

В заявлении, отмечается, что сирийские органы безопасности арестовали нескольких иностранных агентов, заброшенных в Сирию для организации подрывных действий внутри страны. Захвачены также документы, разоблачающие заговорщиков. Сирийские власти начали следствие по делу арестованных.

Сирийское агентство информа-

ции сообщает некоторые подробности о заговоре. План заговора говорится в сообщении, был разработан в Анкаре во время последней сессии совета Багдадского пакта. Непосредственная подготовка заговора была поручена бывшему премьер-министру Ирака Нури Санду. К заговору причастны также «некоторые круги» Турции, Иордании и Ливана. Основными центрами подготовки заговора, сообщает агентство, были Бейрут и Амман.

### Иностранная хроника

**■ ТУНИС.** По призыву Всеобщего союза тунисских трудящихся в стране проходят забастовки, демонстрации и митинги в знак протеста против бомбардировок французской авиацией селения Сакиет-Сиди-Юсеф.

**■ БОНН.** 12 февраля близ Вальдбрайтбаха (земля Рейнланд-Пфальц) разбился военный самолет бундесвера. Из 4 человек экипажа погибли двое, два других тяжело ранены.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Требуются плотники и рабочие на заготовку леса и строительство мостов. С предложением обращаться: пос. Промышленная, улица Крупская, № 30. РАЙАВТОШОСДОР.

2-3

## Федерация Ирака и Иордании

**НЬЮ-ЙОРК.** Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Аммана, 14 февраля в результате переговоров, проходивших между королем Иордании Хусейном и королем Ирака Фейсалом, было объявлено об объединении Ирака и Иордании в форме федерального союза двух государств. В декларации, опубликованной по этому поводу, указывается, что федерация будет

иметь общий государственный флаг, единую армию и министерство иностранных дел. Главой нового государства будет король Ирака Фейсал.

Образование федерации в составе Ирака и Иордании рассматривается в местных политических кругах, пишет корреспондент, как ответ на создание Объединенной арабской республики в составе Египта и Сирии.

Тираж 3000 экз.